

IPA transcription of: 日籍人瑞回母校 勾起任教印象

Rijí rénruì huí mǔxiào Gōuqǐ rènjiào yìnxiàng

* 2010-11-22 * 中國時報 * 【簡光義／苗栗報導】

<http://news.chinatimes.com/domestic/0,5248,11050609x112010112200404,00.html>

日治時代曾在台灣教書的日籍人士鎮西春江女士，在離台七十多年後雖然已是百歲人瑞，廿一日仍坐著輪椅，舊地重遊回到當年任教的苗栗市建功國小，勾起不少回憶。

[z2] V t82 V s21 tai V tsai V tha:1 wan 7 t8iau 7 sut ta z2 V t81 zan 1 s21
tsan V git teh un t8iau 1 hy 1 s21 V tsai 11 1 tha:1 t6:1 t521 tuɔ7 nien 1 hou V suei 1
zan 1 i 1 s21 V paɪ suei V zan 1 quei V nien V (ər V s21 i 1) z2 V zəŋ 1 tsuɔ V
tsa 1 ion 1 i 1 t8iou V ti V t6:1 1 joun huei 1 tau V tan 1 t8ien 1 zan V t8iau V tat
mian 1 i V s1 V t8ien V kɔŋ 1 kuɔ1 sian 1 kout t6:1 puv sau 1 huei 1 i V 1

鎮西春江家住日本沖繩，昨天由兒女、孫子陪同，搭乘小巴來到建功國小，一點都看不出已有百歲高齡，在副縣長林久翔及行政院政務顧問劉碧良攬扶下，還很健朗的走下巴士，再坐上輪椅巡禮校園。

[tʂən˥ ʂit˥ tʂʰon˥ tʂian˥ tsia˥ tsuŋ˥ zɿŋ˥ paŋ˥ tsʰŋ˥ ʂay˥ tsuŋ˥ tʂien˥]
jou˥ ʂɿŋ˥ ny˧ sun˧ tsɿŋ˥ pʰei˥ tʰŋŋt˧ ta˧ tʂən˥ piau˧ patlai˧ tau˧
tʂien˥ kɔŋ˥ ku˧ piau˧ i˧ tɕien˧ tout˧ kʰan˧ pu˧ tsut˧ i˧ jou˧ piau˧ suei˧
kau˧ lig˧ tsai˧ fu˧ ʂieh˧ tsay˧ lɪn˧ tbiou˧ ʂiaŋ˧ tbi˧ ʂiŋ˧ tsay˧ ʂyan˧ tsay˧ wu˧
ku˧ wan˧ liou˧ pi˧ liay˧ tsʰŋŋt˧ fu˧ ʂia˧ hαι˧ han˧ tsien˧ lay˧ tsai˧ tsou˧ ʂia˧ pat˧ gʐ˧

鎮西春江老師這趟回校巡禮之旅，是由行政院政務顧問劉碧良（前立法院秘書）促成，因為有一位製作米粉的商人到沖繩做生意，提起苗栗這個地方，勾起了她的許多回憶。tsai\ tsu\ say\ ion\ i
synt\ i\ t\ piau\ yant]

[tsənVbit tsʰun̥tɕiaŋ˥ lau] sɿ˥ tsən̥tʰay˥ huei˥ biauVgyn1li˧ tsɿ˥ li˧ sɿ˧
jou˧ eɪŋ˧ tsəŋVqyanV tsəŋVwuN kultwanN liou˧ piVlian1(tʂʰien1li˧ fa] qyanVmiNsu˥)
tsʰuN tʂʰaj˧ in˧ weiVjou˧ i˧ weiV tsɿ˧ zuɔN mi˧ fən˧ ta˧ say˧ tʂən˧ tauV
tsʰɔŋ˧ səŋ˧ zuɔN səŋ˧ i˧ tʂʰit miəntliV tsəN ka˧ tɿV fay˧ kou˧ tʂʰitla˧ tha˧
ta˧ ey˧ tuɔ˧ huei˧ iV]

鎮西春江說，日治時代的校舍是一樓木造平房，如今已變成鋼筋水泥二樓建築，只剩下校外部分圍牆沒有改變；雖然校園景物和印象中的很不一樣，也有少許感傷，不過有機會重遊母校，也算是了了一個心願。

It's an interesting situation. I'm not sure if I can help you with that. I think it's important to understand the context of the conversation. Can you provide more details about what happened?